

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre 4 kor. **Egyes szám 20 fillér.**
MÉGJEI ENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címezendők.

Az iparpangás.

Nálunk és részben egyebütt a külföldön is két rangsorozatba osztják az ipart: a kisipar és nagyipar rangsorozatába. De ha a kisipar a kézműves, asztalos lakatos, cipészekből stb. áll, olyanokból tehát, kik csak kéziszerszámokkal végzik munkájukat, és a nagyiparhoz csak azok tartoznak, a kik ennyi meg ennyi száz-lóerejű gőzgépek segítségével állítják elő gyártmányaikat, akkor hová tartozik a közbeeső számtalan fokozat, melyben a különböző mesterségek — kisiparosok kézzel lábbal, vagy motoros erővel hajtott segélygépekkel vannak felszerelve? Szükségesnek tartottam ezt az eltérést azért, mert vannak p. o. gazdasági szeszgyárok, melyek ily módon a nagyiparhoz lennének sorolhatók és viszont, butorgyárok, a melyek ily értelemben a kisiparhoz tartoznak. Azért első sorban odaadással foglalkozunk a kisiparral, mert a szorosán vett kisipart, szorgalommal, tudással, és jóakaratu támogatással, meg lehet teremteni, a főnállót segíteni és utját a boldogulásra egyengetni. Azt a kisipart értem, mely motorikus erővel, megfelelő munkagépekkel és kézi szerszámmal

ellátva, speciális cikkeket tud gyártani és oly tökélyre fölvinni, ár és kivitel tekintetében, hogy bármely külföldi nagyiparral is fölvehesse a versenyt.

Nem tekintve azt, hogy egy nagy iparvállalat alapítása sok munkával, nagy anyagi áldozattal és folytatólagos óriási költséggel jár, szükséges még szem előtt tartani, hogy ma már vajmi kevés amaz iparcikkek száma, melyeknek előállításához kedvezőbb egy nagy berendezésű gyár alapítása.

Ilyenek első sorban azok, melyek a vasat, rezet, alumíniumot, mangant kénsvat, kalcium karbidot, a jutát, pamutot, lent kendert stb. nyers terményeket ipari célokra teljesen vagy félkész alakban földolgozzák és mindama kész gyártmányok, melyek gyártásához nagy hajtóerő s nagy gépberendezés szükségeltetik. Viszont számtalan amaz iparcikkek mennyisége, melyek gyártása csakis az esetben jár haszonnal, ha egy, e célra speciálisan berendezett kisebb telepen készülnek, mert ez nemcsak olcsóbban állíthatja elő, hanem hódolhat az egyöntetűségnek esinynek és a változó ízlésnek. Nem az óriási iparvállalatok tették nagyjára Amerika iparát, hanem az a sok ezer kisiparos, a mely spe-

ciális gyártmányával hódította meg előbb a világpiacot és saját szükségletének a fedezésére foglalkoztatja a nagy iparost.

Amerikában egy városban például, melyben, mondjuk, kisiparos-szerűleg tehát motorikus erővel berendezett asztalosműhely illetve butorgyár van, minden egyes műhely más-más cikk előállításával foglalkozik.

Van olyan köztük, a mely csak redőnyös íróasztalokat gyárt, míg a szomszédja létrákat készít, a konyha, üzlet, hálószoba, ebédlő, az összerakható faházak, a tyuk-és libaketrecek, a zongorák, a képkeretek, telefonszekrények, az ékszerdobozok és postaládák, a kert házak és utcai padok, a kerítések, az ablakkeretek, a zsaluk és ajtófélfák, a nyomdaszekrények, és varrógépasztalok, stb. stb., szóval minden fából elkészült, iparcikk, külön-külön más gyárban készül; nem csoda hát, ha ezekben a gyártást, olesósága mellett a legnagyobb tökélyre viszik. Ezek a kis gyárok aztán egymagukban képesek egy-egy nagy fűrészgéparat, egy forniergyárt, egy léchuzó és keresztthuzó gyárt, egy enyv-, lenolaj-, festék-, és vasalásgyárat stb. foglalkoztatni.

Az nem áll, mintha nálunk nem

HEVES ÉS VIDÉKE TÁRSASÁGA

VÁLASZ.

Mért kérdi tőlem, miről írok?
Miért szeretné tudni azt?
Mit érdeklí Önt, hogy mi lehet,
Ami ajkamról dalt fakaszt?

Hogy a virágok mikor nyílnak,
Azt Ön is tudja, ugyebár?
Hogy, ha a nyár beköszöntött,
A szép tavasznak vége már.

Hogy, ha borus zord idő van,
Milyen szomorú a tél
S a madarak közt mint imádom
A dalos fülemilét.

Hogy a május milyen édes,
Azt Ön is tudhatja tán?
S hogy bál ruhának mily szép
A rózsaszínű tarlatán.

Hogy a „Kreutz-Polka” milyen bájos,
Tapasztalásból tudja azt,
Ezek, mik engem megihletnek,
Ez az, mi ajkamról dalt fakaszt.

De átlátok ám én a szitán,
Nem kell magyarázni nekem,

Nem az érdeklí, hogy „miről” szól,
Hanem, hogy „kiről” énekelem.

‘Sz ha Ön lenne verseimnek tárgya,
Ön ugyanis észre venné azt,
Nem kéne Önnek elmondanom,
Ki az, ki ajkamról dalt fakaszt?

Nyugodjék bele, tisztelt ifju,
Ön sohasem fogja tudni azt,
Hogy ki volt méla verseimnek tárgya
Ki az, ki ajkamról dalt fakaszt?

(Gizi).



Reminiscenciák.

— Irtá: VARJAS LIPÓT. —

III. Gizike hőstette.

— Hát biz’ugy történt a dolog. A történeti órán a tanár ur véletlenül épen Gizike könyvét találta elővenni, hogy megmutassa a megtanulandó leckét, a mikor is benne lapozgatva, egy kis rózsaszínű levélkére bukkant.

— Hm! — mormogta — s ujjnyi vastagságu pápaszemét homlokára tolvá, mint rendesen, ha valami fontosat akart mondani, finoman megfogta a levél esüskét, kivette a lapok közül. — Hm! folytatá, miközben

előbb orra alá toltá — szaga is van. Hm! kisasszony kérem, hogy került ez a könyvébe? ...

Néma esönd. Az üde leányarcok rémülten néztek a szigorú professor ujjai közt levő levélre, nehányan könyveik után kaptak; ki tudja, nem tévedt e oda is hasonló?

— Hm! kisasszonyka, nem méltóztatik felelni! Hm! majd tudatjuk a kedves papával, hogy mivel foglalkozunk az iskolában. Hm! történelem helyett szerelmes levél.

De már erre Gizuska sem állhatta szó nélkül, eltörött a méceses s zokogva szólt:

— É-é-én igazán ... nem tehetek róla tanár ur ... kérem. Én sohasem irtam ... se nekem nem irt senki ... levelet ... ilyet ... hanem ... ma reggel ... egy kis fiu adta ide ... elolvastam ... a könyvbé tettem ... nem tudom, hogy került oda ...

— Hm! Hahaha! Maga tette bele s nem tudja, hogy került oda. Hm! Hallatlan elfajulása az erkölcsöknek! Hm! Talán azt se méltóztatik tudni mi áll benne?

— Nem ... igen ... semmi ...

— Hm! Akkor nagyon sok állhat benne. Megméltóztatik engedni, hogy elolvassam én is?

Gizike megrémült. Igaz, hogy nem állt valami nagy dolog a levélben, hanem is-

volna meg a fogyasztás nagysága az ilyen kis gyárak fönttartására; távolról sem; Hiszen Ujpesten egymagában van vagy 400 asztalos mester összesen talán 5000 ember, a ki e mesterségnél dolgozik, de ezek a kellő berendezés és a kellő vezetés híján egytől-egyig mind nyomorognak. Sem olosóság, sem tökéletes munkával nem képesek a versenyt fölvenni.

Igy van ez több más szakmánál is.

Igaz, nagyon sokat tesz a kormány a bajok olvasására. A kisiparos megindokolt kérvénye oly módon lesz elintézve, hogy gépekkel látják el, hogy mesterségüket a kellő módon vezethessék.

Nálunk a gépeket ingyen adja a kormány, Ausztriában csak kölcsön kapja a kisiparos; mindenütt azonban azzal a kikötéssel, hogy a gépeket állandóan üzemben tartásák.

Ennek a becsületes kisiparos eleget is akar tenni. A meddig bírja pénzel, foglalkoztatja a munkásait és halomra gyűjti a kész munkát, végre kifogy a pénz, türelme is fogytán van és beszünteti az üzemet.

A jó iparosok nálunk kereskedelmileg oly éretlenek, mint a művészek. A kész gyártmányukat eladni nem tudják, a vevő közönséget nem keresi, nem keresheti föl; üzletet, raktárt forgalmas helyen nem nyithat és ujsághirdetésekhöz vagy nem ért, vagy kárba vesztett kiadásnak tekinti, így hát nem tudja, elhelyezni gyártmányait.

Ezeket a bajokon csakis a hazafiasan gondolkodó kereskedők segíthetnék. Viszont a kormánynak, ha anyagilag nem, legalább elismerése által kitüntetésbe része-

sitheti azokat a kereskedőket, a kik a hazai kisiparosok gyártmányainak eladásával foglalkoznak.

Eddig is csak azoknak köszönhető az a kis siker, a mi e téren észlelhető, a határozott üldözötések mellett, melyeknek új törvényekkel, fogyasztási szövetkezetekkel s más hasonlókkal ki voltak téve. Ezek lennének hivatva a magyar „kisiparnak lendületet adni.“

Gazdakörök szervezése a községekben.

A Magyar Gazdaszövetség legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a gazdatársadalom szervezése s a kisgazdák a társadalmi működés körében való bevonása céljából országos mozgalmat indít, mert nyilvánvaló, hogy erőteljes és egységes gazda-közvéleményt teremteni s a gazdák kívánságának nyomtatékot szerezni csak úgy lehet, ha a kisgazdák is tömörülnek s mint hatalmas és tekintélyes szervezet követelik jogos kívánságaik figyelembevételét. Eddig a kisgazdák mint oldott kéve lézengtek s egymásnak panaszkodtak súlyos bajaikat, de szervezkedni nem tudtak, dacára annak, hogy ők képezik az ország gerincét, lelkét, kenyéradóját.

Ezen szervezkedést akarja most a Magyar Gazdaszövetség megindítani és előmozdítani, megbízván Meskó Pált a Magyar Gazdaszövetség titkárát, hogy támogassa a földmivelőnek azon derék barátait, kik együttesen a földmivelő néppel, annak sok mindenféle baján segíteni akarnak. A szervezkedés legélszerűbben Gazdakörök létesítése által történik. Gazdakört minden községben lehet alakítani, hol a lelkész, a tanító, vagy a jegyző, valamelyik intelligens gazda vagy értelmesebb földmivelő ezen jó ügyet a földmiveléssel foglalkozók jóvalta érdekében fölkarolni hajlandó. Ezen derék népparátok forduljanak Meskó Pálhoz a Magyar Gazdaszövetség titkárához, (lakik a f. évi márc. hó végeig Nyitrán, azontul Budapesten) kitől a gazdakör-alakítás tekintetében utabiztosítást nyerhetnek. A gazdakörök feladata a község és a tagok összes gazdasági érdekeinek előmozdítása, mezőgazdasági ismeretek terjesztése, tenyészállatok beszerzése, hatósági intézkedések, rendeletek,

községi és iskolaügyek megbeszélése, a jótékony és felebaráti szeretet fejlesztése, gazdasági szükségletek közös beszerzése, termények közös értékesítése, a hazai ipar, különösen a helyi kisiparosok támogatása, előnyös kölcsönügyletek közvetítése, közbenjárás terhes adósságok konvertálásánál, a szövetkezés előnyeinek ismertetése, olvasókör és könyvtár létesítése, szóval a község lakói összes anyagi, erkölcsi és szellemi igényeinek kielégítése.

Minden gazdakör tagjává lesz a Magyar Gazdaszövetségnek, összeköttetést tart fenn a vármegye gazdasági egyesületével s kivánságait ezek útján a legfelsőbb hatóságok előtt is nyomtatékkal tolmácsolhatja. A Magyar Gazdaszövetség támogatja a gazdakörök könyvtárak berendezésénél, közbenjár a tekintetben, hogy a lapokat kedvezményes árban kapják, gondoskodik szakemberekről, kik a gazdakörben gazdasági és társadalmi kérdésekről előadásokat tartanak, gondoskodik vidékenként megbízható szaktanácsadókról, kik a gazdakörök tagjainak a hét bizonyos meghatározott napjain, adó, katonai, telekkönyvi, peres, hitelműveleti s más ügyekben utbatgazitással szolgálnak.

Alapszabály-tervezetet mindenkinek készséggel küld Meskó Pál a Magyar Gazdaszövetség titkára, (lakik: március hó végeig Nyitrán, azontul Budapesten.)



H I R E K.

— **Két alapítvány.** Kegyelettel emlékszünk meg érdeműs polgártársunk néhai Braun Gáborról, kit alig egy éve városunk legnagyobb részvéte mellett örök nyugalomra kísértünk. Temetése alkalmával a gyászoló család nagyobb összeget osztogatott ki a helybeli szegények részére felekezet költségek nélkül. A kegyetlen sors mélyen sujtotta a hátra maradt szeretett özvegyet és nagyszámú családtagjait, szétdulván egy boldog családi életet. Folyó hó 8-án van e szomorú napnak az évfordulója. A nemes özvegy Braun Gáborné úrnő és derék gyermekei ezen napon sem feledkezvén meg a szűkölködőről, mert a temetés napján humanusan jelt adott jóságuk még távol sem merítette ki a szegények iránti kegyes indulatait. Dicsérettel kell felemlitenünk hogy a nagy tiszteletben álló örökösök néhai Braun Gábor nevére két

merte dr. Karikás professor ur szokását, hogy mindent fenhagon szokott olvasni; s most itt az egész osztály előtt csuffá lesz téve, mindenki tudni fogja levelének tartalmát, mikor csak legfelebb három barátnőjének akarta megmutatni — a legnagyobb titoktartás mellett. Hanem a tanár ur nem várta be a választ s olvasni kezdé hangosan:

Mélyen tisztelt Gizuska kisasszony!

Én önt imádom! Ne gondoljon ügyetlennek, hogy ezt kegyednek szóval nem tudtam eddig megmondani, mikor azonban meglátom az ön bájos arcát, torkomon akad a szó. Kisasszony! imádom Önt s ha ezt szóval is megmondhatnám, ha megengedné, hogy ma az előadás után hazakísérjem, a föld legboldogabb teremtése lennék.

Karanesi Sándor
fölgymn. VI. oszt. tan.

— Hm! hm! Karanesi, az öreg Karanesinak legbetyárabb fia. Hm! majd megmondom az apjának. Hm! s kegyed, imáandó Gizuska kisasszony, nem válaszolt még? Pedig jobban fogalmazza a gyerek a szerelmes leveleit, mint dolgozatait. Hm! ismerem, tanítványom volt.

Gizuska professorának ezen sarkazmusaira csak néma, de sokatmondó könyekkel felelt.

Hm! No most folytassuk az előadást. Majd óra után jöjjön be a könyvtárba.

Ez is megtörtént és minden rendben volt.

... Pici szívének teljes elkeseredésével

ígerte meg Gizuska dr. Karikás tanár urnak, hogy soha, de soha felé se néz egy diáknak se, semmi féle levelet, melyet szülei előbb át nem néztek, nem olvas el; s ha az a betyár Sándor várni fogja, csak egy megvető pillantással fog mellette elhaladni.

Pedig Sándor várta remegve az izgatottságtól, s Gizuska, mikor meg látta, kísértetbe kezdett jönni, ne fogadja e el kísértét: hanem az utcasarkon feltűnt dr. Karikás szikár alakja s Gizuska el se fogadta lovagja köszönését tovább haladt. De Sándor csak követte.

— Megengedi kérem, hogy haza kísérjem?

— Maga csuf, esunya csacsi, takarodjék tőlem.

— De ké... kérem... nem értem... Dr. Karikás alakja feltűnően közeledett s vele együtt feltűnt Gizuska előtt a pár órával előbb történt jelenet s végső elkeseredésében, — hogy ime most tanárja az oly rég várt valamástól megfosztotta — azt tette, amin később maga is esodálkozott pofonvágtá Sándort s sirva szaladt haza.

* * *

Karanesi Sándorral csak ez évben jártam még együtt. Sehogysem tudott megbarátkozni a trigonometriával s logaritmusokkal; gazdasáznak ment. Külömben az Isten is annak teremtette.

Most találkoztam vele Pesten. A Szikszay ablakából integetett felém, amint a villamosok s fiakerek között törtettem át

a Kerepesi-utra. Bementem s megszámlálhatatlan pohár sörök mellett feljuttottuk régi emlékeinket, boldog diákkorunkat, a mikor még együtt kerülgettük a felsőbb leányiskola tájkját.

— Hát te most mi vagy? Kérdé mikor elmondta, hogy 6 ötszáz holdas birtokán gazdálkodik s mivel jól vágott be az aratás, felhozta az „asszonyt“ kicsit világot látni.

— Én bizkedves barátom szintén gazdálkodom vagy ötszáz iv papíron. Ide is, oda is, egy kötetre valót már ki is adtam, hanem bizony nem jövedelmez úgy, mint a te mesterséged.

— No meg is látszik rajtad. A nyáron lejössz hozzám, majd berendezünk egy jó árnyas szobát, irhatsz ott is, hanem aztán ki is hizlalunk úgy a feleséggel, hogy nem ismernek rád skribler kolegaid!

— Apropos! emlékezel e még a pofonra a mit Gizuskától kaptál.

— Milyen pofonra? Melyik Gizuskától?

— Abban az évben történt, a mikor elváltunk. A hatodik osztályt végeztél, Jenkey Gizuska, a kinek azt a fatális levelet irtad?

Felkacagott.

Hahaha! író barátom el is felejtettem megmondani, hisz 6 a — feleségem. Jer, bemutatlak neki, nézzük, megismer-e? Ma úgy is velünk vacsorázol, no jöjj.

S a szép, gömbölyű, örökké mosolygó kisvárosi asszonyka csakugyan Jenkey Gizuska volt.

alapítványt tettek le, mely örök időre hirdeti az elhunyt emlékét. Az egyik ezer koronáról szóló alapítvány évi kamata az alapító okmány értelmében évenként a boldogult halálának évfordulóján (február 8-án) két erre érdemes szegénysorsú özv. asszonynak u. m. egy katolikus és egy izraelita vallásának kiadandó. Az erre vonatkozó odaitélésre Heves város előljárosága kéretett fel.

A másik ezer koronáról szóló alapítvány a hevesi izr. iskolának jutott. oly megjegyzéssel, hogy annak évi kamatából az évről-évre vizsgánál oly szegény de jeles tanuló részesítessék, ki ezen iskolát elvégezvén, tanulmányait idegenben folytatja. Előnyben részesülnek azok kik ipariskolába lépnek. Fogadják a nemesen gondolkodó család ez uton is szívünk mélyéből eredő hálnak kifejezését azon ohajunkkal, enyhítse a gondviselés nagy fájdalmukat! A boldogultnak emlékét áldani fogja a késő nemzedék is. Lengjen fölötté az örök béke, pihenjen békével és ragyogjon dicsfénye sirja fölött!

— **Táncmulatság.** F. hó 1-én a Kaszinó nagy termében meg tartott polgári alvasókori bál minden tekintetben fényesen sikerült. A nagy terem zsúfolásig megtelt táncoló közönséggel, kik ifju vérellé fogtak áldozni Terpsichore istennőnek. A helybeli első zenekar kitünően adta a talp alá valót, nem esoda tehát, ha az általános jókedv páratlan volt és a mulatság kiviradtig tartott. A tombolajáték és világposta a jelen voltakát kitünően mulattatták és igazán élvezet volt látni a világposta óriási közlekedésének versenyét. Alig győzte a tiszteletbeli hivatalos viselő levélhordó a reá bízott teendőit és nem mondható, hogy a nagy rendezésben valami rendetlenség uralkodott volna. Jelen voltak a következők: Asszonyok: Einhard Istvánné, Adler Józsefné, Klein Adolfné, Guba Andrásné, Stankovits Sándorné, Bleier Ernőné, Bessenyei Lajosné, Belányi Lajosné, özv. Volf Rudolfné, Kallai Fülöpné, Kohut Józsefné, Szepesi Vilmosné, Kalfán Gyuláné, Kováts Lőrinné, Balla Zsigmondné, Balla Sándorné, Kováts Antalné, Farkas Gergelyné, Szabó Istvánné, Szabó Rafalné, Duch Mihályné, Bessenyei Jánosné, Horváth Miklósné, Schvarcz Abrahamné, özv. Fehér Pálné, Sztachó Jánosné, Morvai Gyuláné, Földes Gyuláné, Römer Adolfné, Tóth Józsefné, Fullér Mihályné, Lóháti Józsefné, Szőke Józsefné, Groszman Sámuelné, Hevesy Gyuláné, Nagy Józsefné, Gubis Emilné, ifj. Lukács Györgyné, Lukács Zsigmondné. Leányok: Kohut Ilonka, Balla Erzsike, Balla Mari, Szőke Rózsika, Balla Klára, Farkas Etel, Kohut Mari, Schvarcz Szerén, Suba Irén (T. Nána), Horváth Piros, Kováts Juliska, Kováts Amál, Groszman Rózsika, Duch Ilona, Sztachó Ilona. Felülfizetni kegyesek voltak: Hellebronth Géza ur 10. korona, Krausz Mór, Nádas Jenő, Brünauer Emil 4—4 kor., Guba András, Bleier Ernő 3—3 kor., Nemesik Kálmán, Popovits Lajos, Szabó István, Belányi Lajos 2—2 kor., Polaések Béla 1 kor. 40 fill., Balla Sándor 1 kor. 20 fill., Mahunka István, Einhard István, Kovács Lőrinc, Nagy József Balla László, Szabó Rafal, Tenenbaum Sámuel, Adler József, Junák Sándor, Kondi Gyula, Klein Adolf, Steiner Péter, Balla Zsigmond, Römer Adolf, Bessenyei Lajos, Grüner Bernát, Pásztai Gyula, Seidner Ignác 1—1 kor., Duch Mihályné 60 fill., Király József 52 fill., Váhl József 50 fill., Nagy Gyula, Fábrián Viktor, Pásztai József, Pásztai János, Pásztai Lajos 40—40 fill., Lőkös Sándor, Gyula, Lajos 20—20 fillért, fogadják a nemes adakozók a kör hálás köszönését.

— **Jótekonyság.** A hevesi izr. hitközség mint minden évben a téli időszakban, ez idén sem feledkezett meg szegényeiről, amennyiben azokat szerény tehetsége és finansziális viszonyaihoz mérten tüzelő anyaggal látván el. Mint örömmel értesülünk dr. Blau Henrik a hitközség érdeműs elnöke, minden e támogatásra szorulónak 10—10 kor. utalványozott a hitközség pénztárából.

— **Vadászat.** Doboczky Dezső ezidén nagy vadászatot rendezett, melyen a megyei notabilitások közül Beniczky György, Perlaky Jenő és Drizsnyei Béla urak is résztvettek, terítékre került az első nap 107 nyul, a második nap 46 nyul, a vadászatot igazi magyar vendég szeretettel fűszerezett vacsora követte.

— **Lövöldöző kapáslegény.** Gyöngyösről írják a következő esetet: Baranyi János, gyöngyösi kapáslegény régi haragosa volt Vas Borosi Ferencnek. A minap egyik este bort idogált Baranyi a koresmában. A bor fejébe szállt és a haragvó legényt még inkább tüzelte régi ellensége ellen. Hazaszaladt, revolvert vett magához s elment Vas Borosi háza elé. Benézett az ablakon és ott látta együtt az egész családot. Felémelte a revolvert és kétszer lőtt a mitsemsejtő ülőkre. Az első lövés a gazda ártatlan viruló 18 éves lányát a fején találta. A második lövés a falba furódott. A segítségül hívott orvos a sérült lány fejéből a golyót nyomban eltávolította. Így van remény, hogy a sérülés nem lesz halálos kimenetelű. Noha a seb nagyon mély és súlyos természetű. Baranyi, kit a rendőrség a reá háruló gyanu alapján csakhamar elfogott, mindent tagad, de annyi ellene a terhelő adat, hogy átadták már a fenyítő bíróságnak.

— **Megvadult lovak.** A tarnabodi törvénybíró midőn dolgát el végezte, utját a hegyes koresma felé vette és egy pohár borra tért be, ez idő alatt lovai valamitől megijedhettek, a kocsi el ragadták, a törvénybíró urnak gyalog kellett haza menni.

— **Takonykörös lovak.** Jászapáti tudósítónk írja, hogy a m. kir. esendőrség lovait lelövöldözték, mert takonykór ütött ki köztük, a szerszámokat elégették, a minnek elvégzéséhez oly nagy tüzet raktak, hogy a harangokat földre verték.

— **A gazda közönség figyelmébe.** Kiadóhivatalunkban kapható a legújabb törvényeszerű dohánykertészek szerződése ivenként: 20 fillérért.

— **Nagy nyereség.** Steiner Péter helybeli órási és ékszerésznel a ki nála a legkisebb vásárlást vagy a legesekélyebb javítást eszközöl — egy számat kap. Midőn e számat az ötvenet elérik nyilvánosan kihuzatnak, s a kihuzott számnak tulajdonosa egy értékes tárgyat nyer. Így most, a legutóbbi huzáson Dluhopolszkyné Enekes Kornélia nyert egy csinos kivitellű, feketére emailrozott és aranynyal futtatott ezüst karperecet. Steiner Péternél tehát nemesak jutányosan lehet vásárolni, hanem még esetleg, értékes tárgyat nyerni is.

CSARNOK

Soh'sem felejttem el!...

Soh'sem felejttem el... egy vasárnap este, Mikor egy árvaskát tüztől a keblemre. Bársonyos kis kezű a tü megsebezte, S engesztelődésűl megcsókoltam érte.

Soh'sem felejttem el azt a kis árvaskát, Kedves szép emlékem legszentebb virágát. Hogy, ha majd meghalok síromba tegyétek, Szegény koporsómba, keblemre tűzzétek.

NÉMETH LAJOS.



A disznó füle.

Irta: CSERNUS GIZELLA.

Te Jóska! — szolitá meg a Miklós gyerek öcsését — Holnap disznót ölünk!

— Igazán? No akkor korán felfogunk kelni mi is! Nem de Miklós?

— Hogyne! én már fönn leszek négy órakor! (Midőn iskolába kell menni, hét órakor is keserves dolog felköltetni.)

— Tudod Jóska, meggondoltam a dolgot! Én nem miniszter leszek — mint eddig

készültem — hanem hentes. Minden szomszédunk hizóját én ölöm meg, sőt nemesak a disznókat; de a teheneket is megmerném ölni. S nagy erejének tudatában győzedelmes tekintettel néz öcsésére; de hogyne, hiszen már hét éves! És Jóska naiv bánulattal szemléli a nagy hőst s megegyezik vele, hogy nem bánja, ha minden disznót megöl is; de ő meg majd a kis tüzet fogja gondozni. S miután így — a pörkölés — a kettőjük érdeme lesz; tehát a szép, pirosra, ropogosra pörkölt disznó füleket, egyesült erővel fogják elkölteni.

Vége a legkisebb fiura is reá ragad a nagy hév: ki eddig szótlanul, csillogó szemekkel halgatta, a két bátyja dískurzusát. Majd ő is hozzá szoll. Lozita! Ha én nad leszet, med ölöm a Diana és Taszto tutát is, és medpöltölöm!

A két idősebb fiu nagyot kacag a kis naiv beszédén. S az infámis Jóska, oda megy hozzá, megeirógatja a kis buksi fejét azt mondja: Igazán? Jaj beh nagyszerű lesz! Hanem a Diana és Kasztor füleit magad fogod megenni, nemde?

Erre a kis Bandi mégjobban neki buzdul. Kipirult arccal, csillogó szemekkel néz egyikről a másikra, göndör fekete fürtös kis fejét bolingatva, mosolyogva feleli, hogy igen.

A két nagyobb azután, alaposan meg, hányja-veti, hogy lesz, mint lesz! Ugy el merűnek a tanakodásban, hogy midőn lefeküsznek is, álom alig jön a szemekre. Csupa szerencse, hogy a gondos szülők esütörtökre, — vagyis midőn iskola szünet van — szokták rendezni a disznóölést; mert ha ez nem így volna, akkor a tanító urnak volna annyi baja a Miklós és Jóska füleivel, mint a mennyi most nekik a disznó fülel van.

Reggel azután csakugyan korán fölébrednek. Mind a hármat felkölti a disznó sivalkodása. S Miklós — a tegnapi nagy hős — rémülten huzza fejére a takaróját, kevés hija, hogy sirva nem fakad, ugy sajnálja a szegény állatot és azon gondolkodik, hogy mégis jobb miniszternek lenni, mert akkor nem neki kell a disznót megölni.

Midőn végre esend lesz, ő is újra elő mer bujni a paplan alól és oda szoll öcsésének. — Jóska! Fön vagy-e már?

— Fönn bizony, csak öltözzünk föl és mi is menjünk oda a tüzhöz, nézzük, hogyan kell megpörkölni, te ugy is hentes akarsz lenni Miklós.

Miklós nagyot sohajt és elutasító mozdulattal tesz a kezével, mondván: Hagyd el Józika! Nem ölöm én meg a viláért sem azokat a szegény állatokat. Nem hallottad, ez is milyen keservesen sivalkodott?

— Dehogyan nem hallottam! Még a füleimet is bedugtam. Szerettem volna süket lenni addig a pár pillanatig!

— Én is! No de öltözzünk föl! S édes anyjok minden marasztalása dacára, nagy buzgalommal fognak az öltözéshez. Csábítja őket a fellobogó tűz, a mely megvilágítja a közelben levő, zuzmarával borított bokrokat és a vad szöllő indáin át, odavilágít az ablakokra, a melyekhez oda-oda futnak. Még a legkisebb is, ki szőkre állva örvendezik a fel-fellobbano lángoknak.

Az idősebbek alig várják, hogy kabátjaikat magukra ölthessék. Végre felöltöznek és sietve csoportosulnak a tűz körül, segítségeiket ajánlva Gábor bácsinak, a tüzeléshez.

S ott tüzeltek, nagy buzgalommal, Nem törődve a hideggel, hiszen kezeiket a tűz melegíti, A lábuk az igaz, hogy nagyon fázik, de azért mégsem lehet őket beküldeni. Nem mennének el onnan egy fél viláért.

Szerencsére, közbe jön egy kis incidens a melynek következtében mégis be kell onnak menniök. Jóska lába ugyanis, már nagyon fázott és Miklós véletlenül rá lépett. Ennek következtében holmi nézeteltérések merültek föl közöttük ugy annyira, hogy elkezdették az egymás fején levő sapkákat lapitgatni mindaddig míg az apai szigor, véget nem vetett mulatságuknak.

Ekkor aztán büntetésből muszáj volt bemenniök. Miklós az egyik, Jóska a másik ablakhoz állva, egymásnak hátat fordítva szomorúan nézik, hogy most már a legkisebb szalad ki időnként. Majd befut bátyjaihoz, megfogva a Józsika kezét hívja jöjj ti Lózi a tűzhöz!

— Nem mehetek, csak menj magad!

Azután oda megy a másikhoz, de ő is azt mondja, hogy nem mehetek Jóska miatt!

Jóska erre azt feleli, hogy te voltál a hibás. — S miután már megszollaltak csakhamar ki is békülnek egymással. És hogy ilyen gyorsan békülnek, azt rendszeren Bandikának köszönhetik, mert ő addig beszél, míg megszólalásra bírja őket.

Miután haragjuk elenyészett, főgondjuk most ismét a diszno füle irányul, a mely ott van immár, szépen beszóva, a konyhában. Ok aztán hamarosan egy kést kerítettek hatalmukba és a diszno feje, rövid idő múlva, olyan csupasz lesz, olyan szánalmasan néz ki, mintha őt is, az augsburgi ütközetből bocsújtották volna vissza. Még ok is kacagtak, látva azt a csupasz fejet

Jó kedvüknek azonban, mihamarább vége lett. Midőn ugyanis a sajtott akarták elkészíteni, keresik a diszno füleit. Gábor bácsi hűledezve látja, hogy biz' azoknak csak a helye van meg. Azt azonban nem nehéz kitalálni, hogy hová tűntek a kérdéses fülek, mert amint Miklós és Jóska nesztét veszi, hogy miről szó, úgy eltűntek, mint egy szerte foszló tavaszi felhő.

Csak az a baj, hogy nem képesek elbujni — ideje korán soha — a kis Bandika miatt. Most is amint látja, hogy szaladnak a fiuk, ő is — tőle telhetőleg — iparkodik utánuk és Jóska után nagy gyorsasággal mászik be az ágy alá őt követi a kis Kasztor, Bandika elválhatatlan, hü kísérelője (mert minden falatját megosztja vele. A sajtba való fülek legnagyobb részét is ő kapkodta el, a Bandika nagymulatságára.) s ő is oda fekszik, az ágy elé harciasan hegyezgetve a füleit, mintha ő is érezné, hogy veszedelem van kitörő félen.

Csakhamar nyílik az ajtó, s anyjnk belépve kérdi, hol vagytok gyerekek?

Bandika, anyja hangját hallva, elő

kandikál az ágy alól — Jóska minden tiliakozása dacára — ujjongva kiabál. Itt vadant mamusta. Jöjj ide te is. Puff ide hoztát! És amint édes anyja oda hajlik, — keresve a bűnösöket — villám gyorsan elő mászik, apró, kis karját nyaka köré fonva, kacagva csókolja. Örül, hogy megtalálta a mamuska. Ugy anyira, hogy anyját is mosolyra deríti és midőn a többi látja, a dolog illetően fordulát, ok is elő kerülnek. Jóska az ágy alól, Miklós — a leendő miniszter a siffon mellő, s a legkisebbik példáját követve, valóságos csók-özönnel árasztják el édes anyjukat.

Az a csóközön aztán, elmosta a kitörni készülő vihart.

Innen-onnan.

Benkosztos eselédnek szegődött be egy Boros nevű ember. A nyár idején tökkáposztát tálaltak elé, de bizony ő csak turkált benne a kanáljal.

Észrevette ezt a házi asszony s megkérdezte, hogy tán nem szereti?

— Hát bizony csak ritkán kérem alászan, volt rá a felelet.

Mikor megint rákerült a sor, már tulajdonos is ritka volt, de Boros még csak bele se ütötte a kanálját.

Boszantotta ugyan az asszonyt, de nem szólt, csak a fejét csóválta. A harmadik alkalommal már oly ritkán főzte neki, hogy habart lének is megjárta volna. Csakhogy Boros most még be se ment enni.

Most már az asszony is kifakadt s bosszusan kérdezte, miért nem eszik, hisz ez már csak elég ritka.

— Nem úgy érttem én kérem, hogy a káposzta legyen ritkák, de úgy, hogy egyszer tessék főzni egy esztendőben.

Azóta mondják Kupakfalván, ha valakinek nincs valami dolog inyére ritkán szereti, mint Boros a tökkáposztát.

Előkelő párbeszéd.

X. Veled nem beszéllek!

Y. Miért nem?

X. Mert tegnap is kidobtak a rosz-lajbi koresmából.

Y. Dobtak ki márszemem külömb helyről is. Aztán az amugy se számít, mert éppen haza akartam menni.

Szerkesztői üzenetek.

B. S. Gyöngyös. Béli tudósítása nem közölhető, mert mindenről szól, csak a párról nem.

NYILT-TÉR.

Köszönet-nyilvánítás.

Felejthetetlen feleségem elhunyt alkalmából barátaim és ismerőseim részéről nyilvánított őszinte részvételért, melyel gyászomat enyhíteni igyekeztek, fogadják mindannyian őszinte köszönetemet.

Heves, 1902. február 3-án.

Lányi József.



Szabás minta

a legújabb módszer szerint melyről bámulatos pontossággal lehet 18 nagyságban

nőruha derekat szabni és ami a fő, minden előzetes tanulás nélkül elsajátíthatja bárki, mert minden szabás mintához **használati utasítás** van mellékelve a szabás minta ára 2 korona.

Kapható:
a KIADÓHIVATALBAN.

ADLER JÓZSEF KÖNYVNYOMDÁJA

KÖNYVKÖTÉSZETE ÉS PAPIRKERESKEDÉSE HEVESEN.

Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő legújabb betűfajokkal és gépekkel berendezett

KÖNYVNYOMDÁJÁT

mindennemű nyomdai munkák pontos és izléses elkészítésére, u. m.:

— névjegyek, eljegyzési, lakodalmi- és mulatsági meghívók, levélpapírok borítékok, körlevelek, számlák, falragaszok, hivatalos okiratok, étlapok, gyászjelentések, táblázatok stb.

Hogy t. megrendelőimnek minden tekintetben a legolcsóbb árakkal szolgálhassak, könyvnyomdám mellé tisztán hazai gyártmányú ekekkel felszerelve

PAPIRKERESKEDÉST

is rendeztem be, hol minden e szakmába vágó cikkek legjutányosabb árban és a legjobb minőségben kaphatók.

KÖNYVKÖTŐI MUNKÁK szép és izléses kivitelre, diszjúmukák és dobozok készítése is elvállaltatik.

Ugyanitt a „Heves és Vidéke” kiadóhivatala

Hol előfizetések elfogadtnak. — Hirdetések felvételnek.

Egy öreg ember

TITKA.

Igaz történet az életről. — Elbeszéli: ifj. Szabó István, Pákozdi. (Utánnymás tilos.)

Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem leli meg a betegségére való orvosságot.

En is 6 évig betegeskedtem és mindenféle orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvastam egy újságban Fellernek **Elsa Fluid**-járól, melyet **Stubica**-ban készítenek. Na, gondoltam magamban kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tucatot és mondhatom nektek jó barátaim: 6 évig nem tudtam járni a **köszvény**től és a **lábszaggatásaim** miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat **Feller-féle Elsa Fluid**-dal és olyan egészséges lettem, mint a makk. Minden szomszédom, sógorom és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem még az **Elsa-Fluid**ből. Eljön hát hozzám Mihály szomszédom, a kinek **forrósága** van a fejében, **hideg leli** és keze, lába és a dereka fáj. Adok neki egy üveggel az **Elsa-Fluid**ből és három nap alatt meggyógyult. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az **Elsa-Fluid** csodaszert, mert a felesége **köhög** és **szurást**, **nyilalást** érez az oldalában. Képzelték csak jó emberek, két nap múlva az **Elsa-Fluid** teljesen segített rajta.

Eppen József napkor jön a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg göresöt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a **Feller-féle Elsa-Fluid** mellé van csomagolva és nézem nincs-e segítség a gyerek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tiz esőpp az **Elsa-Fluid**ből tejből, azután bekenni **Elsa-Fluid**dal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy egy flakóval az asszonynak és mondom: No csak ne buslakodjék, lekem, a mi ebben a leírásban meg van írva, az igazság, de ha használ a szer, két üveggel kell visszaadnia egy

helyett. De azt megmondom, hogy ha **igazi Feller-féle Elsa-Fluid** akar, akkor világosan és olvashatóan írja meg; **FELLER V. JENŐ** gyógyszerész, **Stubica templom-utca** (Zágráb-megye).

Olesó is ám ez a szer: **12 üveg 5 korona** és a postát is a patika fizeti. A gyerek még aznap este meggyógyult és a kofa örömeben **20 üveg Elsa-Fluid** adott vissza **1 hét** múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az esetet és mindenki rendelt **Elsa-Fluid**ot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömmel telt benne, mikor hallottam, a mint az emberek meséltek a **Feller-féle Elsa-Fluid**ról. Az egyiknek a gyermekét meggyógyította a forró reszketegségből, a másikat a **galandférgektől**; **hasmenés** ellen, **fogfájás** ellen; **viszketeg**, **sömör**, **orbánc**, **sebek**, **görcsök**, **gyomorfájás**, **rossz emésztés**, **hányinger**, **májhaj**, **szédülés**, **sápkor**, **váltóláz** és **gyöngeség**, **idegesség** stb. ellen használt nekik kitűnően az **Elsa-Fluid**. Az egyik vért hányt, neki is segített, egy öreg szomszéd majd, hogy el nem vesztette a szemvilágát és most olyan jól lát, mint egy gyerek. Ezek szerint hát mindenre jó szer volt a **Feller-féle Elsa-Fluid**. Még az ökröknek és a disznóknak is használnak; mert mikor

nem kellett nekik a takarmány, a gazdák beadtak nekik **Elsa-Fluid**ot és mind-járt ettek.

Mondhatom, jó emberek, **ez az egyetlen orvosság, mely mindenre használ** és mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kapjatok, irjatok pontosan ezen címre:

FELLER V. JENŐ

gyógyszerész,

STUBICA, templom-utca.

(Zágráb-megye).

Kivánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan jól szolgáljon mint nekem. Az Isten áldjon meg benneteket.



Csak **RETHY-félét** fogadjunk el! A valódi **Réthy-féle pemetefü-cukorka** csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszerházakban kapható:

HEVESEN:

CZINGEL LÁSZLU gyógyszerházában.

TISZAFÜREDEN:

HELLER IMRE gyógyszerházában és **THURZÓ BÉLA**

Törköly-, szilviorium-, rum- és finom liköröket bárki **hideg uton**, minden készülék nélkül **kitűnő minőségben** előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

VATTERICHA.

Budapest, VII., Dohány-utca 5. szám.

Sörmérő készülékek és cikkek a borkezeléshez, minden borbetegség elleni szerek.

Első és legrégebbi üzlet e szakmában.

Fennáll 30 év óta.



ADLER JÓSZEF

<p>KÖNYV-*** * NYOMDÁJA, PAPIR-*** és KÖNYV-**</p>	<p>KERESKE-** DÉSE,*** KÖNYV-*** KÖTÉSZETE.</p>
*	*
Hevesen,	piac-tér



A valódi **Feller-féle elsa-fluid** az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi, nizei kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa” védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arcbőr üdítésére és szépitésére, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezen kívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8 60 kor., 36 üveg 12 kor. 40 f., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvéttel; vagy a pénz előzetes beküldése után, — A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez **egy üveget ingyen kap.**

Törv. védv.



Védjegy.

Mindenkinek szívesen megírom, hogy 20 évig béna voltam csak **Feller-féle**

„ELSA-FLUID mentett meg.
Igy ír **Stácz Mihályné**
B.-Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

Feller V. Jenő
gyógyszerész **STUBICA** templom-utca.
(Zágráb-megye).
Főraktár Budapest:

Török József gyógyszerházában VI., Király-utca 12. **Dr. Egger-féle „Nádor”** gyógyszerházában, Váci-körút 17. **Zoltán Béla** gyógyszerházában, V., Nagykörön-utca 23.

Ki egészségét szereti, rendelje csak a **Feller-féle**

„ELSA-FLUID” csodaszert.

Juhász István,
Dunaföldvár.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokványminőségben. A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia csemeték és magvak. Uradalmalnak községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Oriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott út- és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. Ara 6 frt.

DIÓCSEMÉTÉK.

Oriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család a hol annak tartalmát hasznára ne fordítanák, városon, falun, puszán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:

„Ermelléki első szőlőoltványtelep” Nagy Gábor, Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. 13-20

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatóan új aranyozhat: tükör- és képkertet, szobrot, virágasztalt, templomesillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg frt 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-csillagok, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felül nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK

a leggyorsabból a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy készpénzzel, mint részletfizetésre

„Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél”

Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út közepében.)

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél

Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kerjük csak Neustein Fülöp csak hashajtó-piruláit, melyek évek óta kitűnőeknek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlottak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér.

Minden gyógyszerárban kapható

Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag

R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz hallás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint mindegyik idegbetegségénél. Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérletni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.

Könnyebb betegségeknél idült betegségeknél alkalmazandó. mázandó.

A központi elárúsióhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére:

MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/M. O. Kálmán-utca sarok.

DEHMAL KÁROLY

zongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

KRAYER E. és T^a

József főherceg udvari szállítója,

a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Király József acetylen világítás feltalálója és vállalata

HEVESEN.

Uj rendszer! — Olcsó világítás!

☞ Szenzáció!! Uj rendszer az acetylen világítás terén! ☞

A legújabban elterjedt acetylen világító gépek tökéletlensége arra indított, hogy azok tökéletesbítése iránt mindent elkövessek. Hosszas és költséges kísérletezések után sikerült oly acetylen fejlesztő gépezetet feltalálnom, mely eltekintve a m. kir. szabadalmi hivatal elismerő nyilatkozatától — úgy egyszerű és könnyű kezelése mint olcsósága által az eddig e téren ismert acetylen fejlesztő gépeket nagyban felülmúlja. Készülékem igen nagy gáz megtakarítással jár, a mennyeiben csupán annyi gázt fejleszt, mely a világításhoz okvetlen szükséges, míg más gépeknél a gáz tartályokba raktároztatik s kisebb nagyobb mértékben el is illan. Készülékem által fejlesztett acetylen szagtalan, a robbanás veszélye kivan zárva; fénye fehér, lángja nem vibráló! 40%-kal olcsóbb a petroleum világításnál, mely körülményénél fogva a bevezetés által okozott költség egy év alatt csak nem teljesen megtérül. Az acetylen teljesen száraz állapotban jut a csövekbe s így a csövek elnedvesedése s ennek folytán bedugulása teljesen ki van zárva. Minthogy teljesen szagtalan és nem robbanhat, bárhol elhelyezhető, míg más gépezeteknél külön épület szükségeseltetik. Az általam feltalált acetylen fejlesztő gépezet gyártására az engedélyt megkapván, oly helyzetben vagyok, hogy köz- és magán épületeknek acetylen világításra való berendezését előnyös feltételek mellett elvállalhatom. A berendezéshez szükséges csöveket és tetszős szerinti lámpákat gyári áron számítom, mert fő céloom az, hogy találmányom minél szélesebb körben elterjedjen. Acetylen fejlesztő gépem páratlanságáról lakásomon bárki meggyőződést szerezhet. Magamat a nagyérdemű közönség kegyeibe ajánlván vagyok kiváló tisztelettel

Calcium Carbit eladás.

KIRÁLY JÓZSEF.

Nem robbanhat! — Teljesen szagtalan!